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hirdetés1- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

Magyar fiú nem lehet tiszt.
Régi sérelem, mely mindig uj ma­

rad előttünk, magyarok előtt az, hogy 
közös hadseregünkbe fiaink nem le­
hetnek tisztek, ha nem bírják teljesen 
a német nyelvet.

Bizonyságul felhozzuk a báró Fe- 
jérváry nevét viselő szegedi gyalog­
ezrednél a múlt évben szolgált és si­
kerrel tiszti vizsgát tett magyar ön­
kéntesekhez intézett litografált levelet, 
melyből többen kaptak a nevezettek 
közül. A levél különben igy hangzik:

,A 7. hadtestparancsnokság 37G7. sz. 
ez év Julius 3-án kell rendelete értelmé­
ben értesítjük, hogy ezúttal nem terjeszt­
hettük elő tartalékos tisztté való kineve­
zésre, mivel nem tudja a német szolgá­
lati nyelvet. Azt, hogy ön erről tudomást 
szerzett, köteles felzetileg postafordultával 
jelenteni.*
Ez az eljárás mindenekelőtt ellenke­

zik idevágó törvényünkkel, mely meg­
adja a jogot arra, hogy ha nem tud­
ják jól a német nyelvet, magyarul 
'.'eleljenek a vizsgázó magyar fiuk , ezt 
a jogot nekik meg is adták a vizsga 
alkalmával s igy sikeresen letették a 
tiszti vizsgát. Várván előléptetésüket, 
ehelyett azonban kaptak egy átiratot, 
melyben tudatják velük, hogy nem 
lehetnek tisztek, mert nem tudnak jól 
németül, habár sikeresen állották ki a 
tiszti vizsgát magyar nyelven.

Hát tisztelt katona urak, hol van a 
paritás. Hiszen tudjuk mi nagyon jól, 
hogy mikor a hadsereg fentartásához 
pénz kell, akkor nem nézik ám azt, 
hogy esak német legyen. Sőt bizonyos 
előszeretettel viseltetnek a magyar 
pénz iránt, mert a quótát ugyanesak 
igyekeznek minden egyes alkalommal 
magaslatra srófolni velünk szembe.

No ha jó a magyar pénz német 
gyomrot, — ha mindjárt tiszti is az, 
— hizlalni, szívleljék meg magyar 
fiainkat is, - legalább azt a párt, 
mely még kedvet kapna az osztrák 
bőrbe bújni, — maguk között, mert 
nagyon jó lesz a hagyományos „rüek- 
würts“-iiól az „előre magyar. “

De ugylátszik, hogy a telhetetlen osz­

trák moloch nem vesz be mást a ma­
gyarból : csak a pénzéi. Hát ez igy 
nincsen jól, ha fizetni és minig csak 
fizetni kell az osztrák sohlatesztika 
részére, nyissanak akkor tért is a 
magyar fiuknak.

Vagy ugy tesznek velünk, mint az 
osztozkodó atyafiak, kik, hogy igaz­
ságos legyen az osztozkodás, egyiknek 
semmit sem szántak. Ez a példa pe­
dig fenn áll, mert mi a közös hadse­
regnek csak fizetünk, de azzal szembe 
semmit sem kapnak.

De igen, mégis csak kapunk vala­
mit a közös hadseregtől: egy pár 
puskagolyót, melyből a múltban — 
sajnos — nagyon *ok kijutott, sőt 
most is hamarosan kijut, ha egy kissé 
hangosabban követeli a nép jogát.

Pedig itt az ideje követelnünk, hogy 
a mi verejtékünkkel fenntartót osztrák- 
armadiában végre helyet kapjon a 
magyar nemzetet megillető szerqp, s 
hogy ott tiszteljék is nyelvét.

Hisszük, hogy a most benyújtott 
katonai javaslatuk tárgyalása alkal­
mával a magyar törvényhozás alkalmat 
fog találni magának, hogy ezt a sé­
relmet orvosolja.

M

Válsá;/. A szabadelviipárt egy kiváló 
j tagja mondotta a Ház folyosóján.
! — Kormányválságról mostanában nem
! is lehet beszélni.

— Miért ?
-— Mert már nincsen kormányválság. A 

mostani kormány ugyanis, sajnos, meg van 
bukva. S ez az általános vélekedés a sza- 
badelvüpártban. Vajmi kevesen vannak, 
akik azt hiszik, hogy Széli Kálmán he tudja 
foltozni a hálóját, mely beleütközött a ka­
tonai követelések zátonyába, amely már 
anynyi kormánynak vesztét okozta. Nyíltan 
persze őzt be nem vallják, de nem adnak 
neki sok időt. hogy Széli Kálmán lemon­
dása publikussá válik. S éppen ezért már 
is izgatottan találgatják : ki lesz az uj mi­
niszterelnök ? S milyen czégérrel nyitja ki 
a holtot ? Helyesebben mondva: milyen 
portékát fog árulni a ezégéro alatt ? Az 
állandó miniszterelnök jelölt: Klmen-Héder- 
váry hónát bán, ismét ott settenkedik a 
háttérben, do mint legkevésbbé komoly je­

lölt. Legjobban előtérbe lépett Lukács 
László pénzügyminiszter elnöksége, akiről 
tudjuk, hogy már Bánffy Dezső miniszterel­
nöksége idején őt nevezte ő Felsége a ka­
binet gyöngyének s azóta még mindig gyöngy 
maradt Becs szemében. De erősen szorítják 
Lukács Lászlót Apponyi Albert gróf és 
Darányi ígnácz is. Mindez nem is oly rövid 
i lő alatt el fog dőlni, mert Széli Kálmán 
napjai nagyon is meg vannak számlálva. 
Hogy kikből fog állani az uj miniszterel­
nök kabinetje ; arra nézve a tömérdek kom- 
b.uáczió csakúgy rajzik a levegőben. A 
kombinácziók egy uj nevet is hoznak for- 
gu.omba belügyminiszternek ; Lukács György 
békésmegyei főispánt.

A Reichsráthból. A kormány mindent 
elkövet, hogy megmaradhasson állásában. 
Elsősorban a véderőjavaslat és a költség- 
vetési provizórium elintézését óhajtja, de 
ebből nem lesz semmi, mert a csehek nem 
engedik keresztül vinni. A kiegyezésre csak 
karácsony táján kerülne sor. Valamennyi 
párt elfogadhatatlannak tartja a póttarta­
lékosokról szóló javaslatot. A kormány le­
bet. hogy vissza is vonja. Általános a né­
zet, hogy mig Krieghammer lesz a közös 
hadügyminiszter, a katonaság és a polgár­
ság között nem lesz jó viszony.

Népiskolai könyvtárak.

Most már csak arról van tehát szó, hogy 
a bizottság önzetlen munkásságának meg­
legyen a teljes eredménye is és az ifjúsági 
könyvtárak felállításának minél előbb óhaj­
tott bekövetkezése ne vonjon maga után 
esetleg oly intézkedéseket, a melyek kyez- 
káztatnák a miniszter egész nagyszabású 
konezopeziújának a sikerét. Ilyen intézke­
dés volna például az, ha a bizottság, hogy 
a könyvtárakat minél előbb fel lehessen 
állítani, részletekben adná ki azt a jegy­
zéket, a mely felöleli a már meglevő könyv- 
anyagnak megfelelő részét.

Ha ugyanis a bizottság kiadna például 
mostanában egy 100 vagy l’OO munkát tar­
talmazó első jegyzéket, bizonyos, hogy 
tisztán a véletlen szeszélyétől függne, mely 
szerzők müvei és mely kiadók kiadványai 
kerülnek sorra már az első jegyzékben.

Bizonyos az is, hogy az iskolák e jegy­
zék alapján azonnal sietnének berendezni 
az ifjú-ági könyvtárat s évek hosszú sorára 
lekötnék anyagi erejüket ez első, hézagos 
jegyzék alapján. Mikor a bizottság folyta 
tólagos jegyzékét kiadná, az ebben foglalt 
munkák megszerzésére már nem kerülne sor.
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Ilyen módon méltánytalanul károsodnának 
irók is és kiadók is. Ezt a bizottság sem­
miesetre sem óhajtja s hogy ezt elkerülje, 
annak egyetlen módja az, hogy egyszerre 
adja ki az egész első teljes jegyzéket, az 
iskolákra bízván, hogy a teljes jegyzékből 
válassszanak. így meg van a lehetőség arra, 
hogy senkin sem esik méltánytalanság.

Egy másik ilyen tévedés az volna pél­
dául, ha a bizottság tekintettel az iskolák 
szerény anyagi eszközeire, arra az állásra 
helyezkednék, hogy csupán nagyon olcsó 
könyvek kerülhetnek bele a jegyzékbe. Ez 
a terv elhibázott terv volna. Az idézett mi­
niszteri rendelet ugyanis világosan kimondja, 
hogy az ifjúsági könyvtárt 10 évnél fiata­
labb gyermekeknek nem szabad használniuk 
,s különös gond fordítandó arra, hogy a 
könyvtárt főleg az ismétlő iskolai növendé­
kek és az ifjúsági egyesületek tagjai ve­
gyék igénybe" s használhassák a könyvtárt 
„a tanulók szülei is."

Világos ennélfogva, hogy a miniszteri 
rendelet az ifjúsági könyvtárakat úgy kép­
zelte el, hogy azokban mindenki megtalálja 
azt ott u faluban, a mire szüksége van, 
hogy lelke művelődjék. Meg kell a könyv­
tárban lenni a nagyobb történelmi müvek­
nek, a klasszikusok népszerű kiadásának és 
az ipari és mezőgazdasági foglalkozások 
körébe vágó népies szakkönyveknek is, ! 
hogy egyebet ne említsünk.

Ezek a munkák pedig túlságosan olcsó ‘ 
pénzért bizony nem hozhatók forgalomba, i 
A bizottságot megnyugtathatjuk az iránt, I 
hogj az iskolák anyagi ereje nem birja i 
meg a drágább könyveket. A kiadók ugyanis 
szívesen állanak az iskolák rendelkezésére, 1 
hosszú, évekre terjedd, apró részletekbe el­
osztott hitellel, úgy hogy az anyagi akadály 
nem zavarhatja a bizottság működését. Nyu- 1 
godtan bevehetők a jegyzékbe a jó köiiy- ! 
tek, ha drágábbak is, mert ha nincsenek 
benne, akkor a bizottság egyenesen elvágja I 
az útját annak, hogy az iskolák igazán jó I 
és ózdijának megfelelő könyvtárat rendez- I 
hessenek be.

_ Egyszerűen lehetetlenné teszik ezt, mert 
hiszen az iskoláknak a miniszteri rendelet 
értelmében csak a jegyzékben foglalt mii- I 
veket szabad mégvenniök. Ezt a képtelen ' 
helyzetet indokolatlan anyagi aggodalmak ! 
miatt a bizottságnak nem szabad előidéznie, j 

Észrevételeinket az a kívánságunk dik- ! 
tálta, hogy vajúdó népmüvelődésünk iigyo 
végre-valahára, mikor a miniszter megtette 1 
a döntő kezdeményezést, valóban előbbre ! 
is jusson. A bizottság első szereplése annyi > 
lelkesedésre és önzetlen ügybuzgóságra i 
vallott, hogy bizalommal vetettük fel c 
részletkérdéseket, a melyeknek miként 
való elintézése döntő befolyással lehet az 
egész ügy sikerére.

Spiritiszta a trónon.
Az orosz czárról nemrég az a hir terjedt 

el, hogy spiritiszta lett belőle és teljesen 
egy Philippe nevű franczia szellemidéző 
befolyása alatt van.

A hirt azóta Pétervárról megczáfulták, de 
minden cáfolat ellenére tartja magát a hit, 
hogy a ezár nem szabad ura akaratának, 
hanem rossz tanácsadók körme közé került,

. ílhik a franczia szellemidéző vagy szédelgő 
révén káros befolyást gyakorolnak rá. Sőt 
némelyek eseteket is említenek, amikor a 

’ czáron meglátszott, hogy a saját akarata 
I ellenére kényszerítik valamely cselekedetre.
■ így például azt mondják, hogy 1895. jú­

nius 29-én a nemesi küldöttségnek szerény 
konstitucziónális engedményekért beadott 
kérvényét kegyetlenül visszautasította, de 

I reszketett a hangja s szeme könnyezett. A 
visszautasítás azért történt, mert anyja fi- I 
gyelmeztette arra az ígéretre, amelyet cl- i 
hunyt apja szellemének tett. Érdekes volna 
tudni, hogy a szelidlelkiinok és humánus­
nak festett czár magatartársa a finnekkel 1 
szemben szintén e külső befolyásra vihető-e I 
vissza. I

A pétorvári hírek közül mindenesetre az I 
a legérdekesebb, hogy Livádiába, a czári 
púi tartózkodásának helyére meghívták dr. ' 
Mersztcsevszkyt, aki Oroszországba az el- I 
mebuj legismertebb specziálistája. A mos- ! 
tani czár különben miszticzizmusával nem 
állna egyedül a czárok között. A Holstein- 
ltomanov-házban gyakoriak voltak a miszti- 

! tikl,s emberek. I. Sándort vallásos rajongás 
segítségével hajlította kénye-kedve szerint 
a környezete; testvére, II. Miklós is bus- 
komor lett a krimi vereség után és ez a 
búskomorság siettette a halálát.

A mostani czár ősei között ott van a po­
rosz II. Frigyes Vilmos, akinek politikáját 
élete utolsó éveiben szintén szellemidézés 
irányította. Hogy a czár szellemi gyönge- 
sége mennyire terjed, gyógyitbató-e, vagy 
katasztrófával fog-o végződni, még nem 
tudják, de finnn körökben, amelyek mindig 
jól vannak értesülve az orosz udvarban tör” 
télitekről, azt mondják, hogy a czár baja 
veszedelmes és hogy a livádiai szollemidé- 
zés a harmmeznégyéves, különben is ideges 
czár elmebeli teljes összeroppanását jelenti.

eljárás. A francziák könnyed, leleményes 
és szövevényes színpadi termékei mind 
tele vanak ilyen pikantériákkal,-* a mely 

I a helyett, hogy nevelne, oktatna s illetve 
talán szórakoztatna — inkább kitauit, ho­
gyan kell megcsalni a férjet, mikép kell 
találkát adni a szeretőnek, vagy miként a 

I mai est során hallottuk „ex lex° férjünk­
nek.

Megengedjük, hogy M. Henequin és P. 
Bilhandnak „Szivem" czimii bohózatán 
(a mely valahára színigazgatónknak is 
kassza darabja vala) jól mulattunk, sokat 
nevettünk ; e miatt a taps is elmaradt, do 
a jó ízlés nevében tiltakoznunk kell az 

I ilyen darabok előadása ellen.
I Elfogultság nélkül elmondhatjuk, hogy 

Madas Pista, mint Grisoltos, ma remekelt, 
lláladatos volt s szerepe, de jól is megal- 

I lí0tta- Ma mutatkozott be K. Gáspár Anna 
I az Antoinette szerepében. Kedves, könnyü­

ké™ asszonyka volt és jól festett. Berki 
Ferencz, mint Montureux nem mindig volt 
természetes, sőt sokszor igen túlzott. A bá­
jos Jászai Olga kicsiny szerepében jó volt.

Színházi heti itiüeoi* i
Szombaton, a „Kadét kisasszony" Meder 

Paul és Pásztor Árpád nagy vig operettéjo.
Vasárnap délután félhelyárakkal „Holló 

Misi, a furfangos diák" szinmii. Este Géczi 
Istvánnak legújabb népszínműve „A régi 
szerető“, itt először.

SZÍNHÁZ.

K'
Vége.

„Szivem.“
Ha az asszony! eluiésségnek hátterében * 

a családi élet jellemét látjuk színre hozva, ; 
a mely ugyszólva oktat, tanít és nevel: az i 
ilyent föltétien elismerés illeti; de a midőn 
az asszony olmésségénok éltető eleme a i 
férje megcsalatása, a találkák és a házi- ! 
barátban található föl, az már kritikán aluli

istállóidba

HIKE fe.
Marosvásárhely, M102. november 11.

— Személyi hin. Sényi László, a 
marosi felső járás tevékeny szolgabirája, 
szabadságideje lejárván, a mai napon hiva­
talát elfoglalta és működését ttjuk erővel 
megkezdette.

— Epilógus. Említettük már 
lapunkban, hogy a íagy tőzsde, a mely 
oly igazságtalanul és jogtalanul került 
a mostani bérlő kezébe, megbukott. A 
mint halljuk, az amúgy is rendezetlen 
pénzügyi viszonyok között levő tőzsde 
bukását nagyban elősegítette a volt 
kezelőnek, Teplanszkynak a pénzke­
zelése. Teplanszky állítólag jó nagy 
summát kezelt el s azzal városunkból 
megugrott. A bűnvádi eljárást megin­
dították ellene. A nagy tőzsdében most 
is foglalnak s a kincstári dohányon ki­
vid mindent zár alá helyeznek.'

— Szüreti mulatság. Szép cs.v 
lódias szüreti mulatság volt tegnap az 
„Lnumah -ban Lutman Iván vendégszerető 
aZházfa4zdaU' MÍ"teg‘V 50 e" 8J’ültek össze
—S/*1V^ ii)(‘ifhiváaii. folyty tán

az idén is olcsón raktározunk be 
gondos és szakszerű kezelés mellett
& b í c z í k í í k c t. j&
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anog p, kerekpár, villamos-csillár, szobatelefon és sportezikkok raktára
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szőlőhegyben, hogy élvezzék a magyaros 
vendégszeretetet, a mely a háziasszony 
szerető treméltóságával párosulva a késő 
éjféli óráig tartotta együtt a szép társa­
ságot.

Közlekedésünk érdekében kér­
jük a polgármester urat sürgős intézkedésre 
a Szcnt-G)öigy utczahan. Kérjük a polgár- 
mester urat, hogy tegyen egy sétát a Sf.t- 
György utczában s győződjék meg maga 
róla, hogy ott teljesen megakasztják az 
ut szélén levő kőrakások a közlekedést. 
Nem hinnék, hogy erről tudomása lenne a 
polgármester urnák, mert különben eddig 
már reá szorította volna a vállkotókat e 
lehetetlen helyzeten segíteni. Nemsokára 
bekövetkeznek a fagyok és vele a havazás 
is. mi lesz itt akkor ? ! A hó még szélesebbre 
fogja el c kőrakásokkal egyetemben az 
utat. pedig ott most sem közlekedhetne két 
szekér. Kérünk sürgős intézkedést.

Halálozás. Városunknak ogy régi 
derék iparosa hunyta örök álomra szemét: 
Szilágyi József ov. rcf. egyházi képviselő, 
a helyi szabó-ipartársulat elnöke a tegnap 
este életének 66-ik évében hosszas szenve­
dés után megszűnt élni. A megboldogult 
polgártársunk szinte egy negyed századon 
át volt városunk szabó-ipartársulatának 
egyik munkás és törekvő tagja és elnöke. 
Munkásságának meg is lön a gyümölcse — 
a földi javakon kivid köztiszteletet és be- 
csiiióst szerzett magának városunkban. Te­
metése szombaton délután 2 órakor lesz. 
Nyugodjék csendesen.

— A vármegyei pénztár és 
számvevőség államosítása. A
belügyminiszter a mai napon a vármegyei 
pénztár és számvevőség államosítása után 
a további eljárást tárgyazó végrehajtási el­
járásokra vonatkozó utasításokat megküldte 
1 vármegyei tisztviselőknek; nagy munkát 
ad annak áttanulmányozása, de még nagyobb 
munkát fog adni annak végrehajtása.

— Köszönetnyilvánítás. A .Tri­
eszti általános biztositó társaság'1 a nála 
biztosított egyleti szereink biztosításáról 
szolé dijkötelezőt, huszonkét korona 74 fil­
lérért visszaajándékozván, a r.-ely szives 
adományáért font nevezett biztosító társaság 
Igazgatóságának és különösen Marosvásár­
helyi főügynökségének hálás köszönetét 
nyilvánítja a „Maros-Vásárhelyi önk. tűz­
oltó egylet“ Parancsnoksága.

— Ma, szombaton lesz a „Marós­
vásárhelyi Könyvnyomdászok Szak- és Jó­
tékonysági Küré‘-nek nagyszabású, prog­
rammos őszi tánezmulatsága, a László-félo 
vendéglő termeiben, mely igen szépnek és 
sikeresnek Ígérkezik, minden tekintetben.

— ILó a vonat előtt. Imre Sándor, ■ 
ezukorgyári kantinos lova a napokban a 
vasúti sin mellett elterülő földeken legelé­
szett. E közben felment a vasúti sínre is, 
épen akkor, mikor a déli 12 ó. 25 p.-kor 
induló vonat ott elment, A mozdonyvezető' 
már messziről sipolt. de le nem mozdult; 
meg kellett állítania a vonatot, hogy a lovat 
el no üsse. A mozdonyvezető jelentést tett 
az esetről az állomás főnöknek, a ki a ren­
dőrségnek átirt. A rendőrkapitányság Imrét 
érzékenyen megbüntette,

A régen! felsövidéle jég ká­
rosultjai javára 28U3 korona lö fillér 
könyöradomáuy gyűjtőiéit, mely összegből

a szász községek kizárólag A.-Idecs község 
jegkárosultjai javára 2418 kor. 99 fillért 
gyűjtöttek, a fennmaradó 444 korona lü 
fillér a többi magyar ajkú községek részére 
esett, a mit fel is osztottak. Igazán szégyen 
a magyar társadalomra, hogy ha az övéiről 
van szó, akkor sem járul hozzá a segé- 

• lyezéshez s veszni, pusztulni hagyja nem- 
I zetót.

— Hatvankét gyermek anyja.
1 Az 11 Piccolo czimii trieszti újság ma érke­

zett számában egy bírt közöl, amely bizo- 
; nyara szenzácziót fog világszerte kelteni.
I Kszeiint Nápoly város közönsége ilOOOO alá­

írással ellátott kérvényt küldött Viktor Emá- 
niiei királyhoz, amelyben 180U lira évi nyug­
dijat kérnek egy Maddalena Cravati nevű 
nápolyi anya részére, aki nem kevesebb, 
mint hatvankét gyermeket, ötvenkilencz fiút 
és három leányt hozott a világra. Föltéve, 
hogy ennek csak a fele igaz, akkor is meg­
érdemli ez után a működés után Cravati 
asszony a nyugdijat

Uj üstökös Baczinkov pétervári 
orosz csillagász az égbolt délkeleti oldalán 
ogy uj üstökön fedezett fel. amelynek hosz- 
sza köriilbelől a hold átmérőjének felel 
meg és üstöké délnek áll. Az európai csil­
lagászok még nem állapíthatták meg eddig, 
hogy uj csillagról van-e szó, vagy csak 
egy régebben észlelt üstökös váratlan idő­
ben való megjelenéséről.

— Összenőtt ikrek Kukujevce 
; szerémségi faluban Pravda Teréz paraszt- 
; asszony ikreket szült, akik nyaktól köldökig 

össze voltak nőve. A jól kifejlődött ikrek 
néhány órával születésük után meghaltak, 

j A Ialu lakossága tömegesen járt csodájára 
i az ikreknek.
j — Negyven áruba bocsátott 
magyar leány. A bécsi „Zeif-nak tá­
vira tozza soproni levelezője, hogy tegnap 

. Nagy-Kanizsáról Sopronon keresztül negy- 
1 von magyar leányt szállítottak a vasúton 

Becsbe. A leányok, akik Somogymegyéből 
valók, azt állítják, hogy nagy fizetéssel 
szeiződtették őket Hamburgba. Csodálatos 
bog} ezt a feltűnő leányszállitmányt mind- 
ezideig nem tartóztatták fel seholsem. Re­
mélhető, hogy a bécsi' rendőrség óvatosabb 
lösz a gyanús leányszáliitmány utrabocsá- 
tásakor, mint a magyar hatóságok.

Kincslelet. Kecskeméten értékes 
leletre bukkantak a kőmives-munkások egv 
épülő ház telkén. Két korsó pénzt találtak, 
körülbelül másfél méternyi mélyen a föld 
gyomrában. A korsók az ásó vágása alatt 
ketté hasadtak, s a feliér és penészes ezüst- 
pénz csak úgy dőlt belőlük. A talált pénzt 
a munkások gondosan összeszedték s boad- 
ták a rendőrségre. Itt részletesebben is meg­
vizsgálták a pénzeket. Kitűnt felőlük, hogy 
egytől-egyig magyar pénzek s 1526—1680-iki 
esztendőkből valók. Ilyen régi pénzt még 
nem igen találtak Kecskemét területén. Az 
elásott pénzre nézve mindenki előtt az a 
hiedelem, hogy azt valami görög ember ásta 
el. Régi időkben ugyanis a görögök pénz­
váltással foglalkoztak Kecskeméten. Csak 
ö nekik lehetett tehát annyi felhalmozott 
ezüstpénzük. És az a ház is, amelynek te­
rületén most pénzt találtak, régemén csak­
ugyan görög családok birtokában volt. A 
talált pénz a kecskeméti múzeum tárgyai 
közé kerül.

Jóízű végrendelet. Egy gaz-
dc.„ angol végrendeletében a következők 
fordulnak elő: „Feleségem, Erzsébetnek, 
aki az ón hülyeségemnek köszönheti, hogy 
feleségem lett és aki elismerésre méltó erély- 
Ij cl igyekezett a nevemet bomocskolni, éven­
ként kifizetendő 5 font sterlinget hagyomá­
nyozok Öt shillinget hagyok unokahugam- 
nak, O’Neil Margitnak, aki vasárnap ahelyett 
hogy templomba menne, otthon a sárga föl­
dig leissza magát. Az említett öt shilling 
fejében köteles elfelejteni, hogy eljöjjön a 
temetésemre s a helyett, otthon igya le ma­
gát az én emlékezetemre. Cunnard „bará­
tom számára hagyok tíz shillinget, amelyért 
egy évben kétszer el kell látogatnia az ál­
latseregletbe s ott egy félórát töltenie a 
kígyó ketrccze előtt. Ez a kígyó azt jelké­
pezze, hogy ón is kígyót tápláltam keble­
men. John Abbot, bü szolgámnak 6 pencze-t 
hagyok. „Ezen a hat penczen vegyen John 
cg} kötelet és akassza fel rá magát az ón 
emlékezetemre“. Hogy az „örökösök“ meg- 
feieltek-e a föltételeknek, azt nem jegyezte 
fel a világtörténelem.

Vigyázz ! A téli idényre a legjobb 
minőségű T E A-R UM a legolcsóbb árban 
kapható a „Megyesfalvi Likör-, Púm- és 
Cognac-gyár“ kizárólagos főraktárában 
Széchenyi tér 50. szám (Baruch ház) és 
nagy raktárában, Széchenyi tér 29-ik 
szám (a nagy mészárszék tőszomszédságá­
ban). . Ugyanott szesz, közönséges pá­
linka, mindennemű finomított és édesített 
szeszes italok, valódi seprős é szilvapá­
linka, háromszéki fenyöviz nagy választék­
ban kaphn tó. 354,

CSARNOK.

Vadvirágok.
— Irta: Szén a er József. —

Béla a jogi pályára készült s a kolozs­
vári egyetemre iratkozott be.

Ne feledj el Béláin — monda sírva 
Juliska a bucsuzáskor - ne hagyj el en­
gem valami czifra dámáért, mert auynyira, 
mint én, a falusi liba, senki sem fog sze­
retni téged solia 1

No félj Juliskám, nem kell nekem senki 
Más kívüled. Mit nekem a czifra kisasszony,
■ a épen olyan czifra a lelke is, mint a
.' ''sue I

i>e is szeress mást Bélám, egyetlenem, 
» én akkor meghalnék, megölne a bánat, 
ha elhagynál, ha megcsalnál.

S Juliska sírva fakadt.
— Töröld le könnyeidet Juliskám s ne 

búsulj; soha sem lennék boldog nélküled.
Egy csók volt a jutalma Béla beszédének
Nehezen, de végre elbúcsúztak s Béla 

ismét ott hagyta a tahiját — Kolozsvárra 
ment.

S Laczó Béla emberül állott a szavának. 
Kcriilto a mulatozó kollegák társaságát. 
Szorgalmason eljárt az órákra s készült a 
vizsgákra.

így ment ez negyedéves jogász koráig. 
Ekkor megválasztották a jogász-bált ren­
dező bizottság aleinökévé s így a mulat­
ságra ő is elment. Itt ismerkedett meg a 
tengerszem«, szőke Puskás Miiivei, a kinek
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szemében a Juliska szemét látta, de a ki 
szellemesebb és műveltebb volt mint az ő 
Juliskája.

S az ismeretség tovább fejlődött. Laczó 
Béla mindennapos vendég lett a Puskás 
Lajos házánál.

Juliskát kezdte feledni, gyérebben kül­
dött levelet neki s Puskás Milit megszerette, 
MIlinek is megtetszett a csinos fiú.

Most már nem kerülte Laczó a mulatozó 
pajtásokat, egész éjjeleket át mulatott velük.

S ekkor kezdte megismerni a nagy város 
romlottságát, ekkor kezdett a lelkében ólő 
ideálizmus magasan repdeső szárnya meg- 
megtöredezni.

Látta a logocsmányabb bűnöket a legfel­
sőbb körök családi életében, látta a meg­
romlott erkölcsöket, s látta a szülőkeUikik 
leányaikat áruba bocsátják.

Megundorodott ettől a nagy romlottságtól. . 
S lelke ismét vágyakozott a csendes falusi 
magányba. ;

A lelkében élő ideálizmus egy kissé gyen- ; 
gült, de azért még nem fogyott ki egészen : 
onnan.

Kezdte unni a nagy városi életet.
Mih mindez ideig úgy állott előtte, mint 

egy oltárkép.
0 töltötte el egész lényét, ő szövődött ! 

át minden gondolatán s mikor az első szi­
gorlatát letette, arra gondolt, hogy eljegvzi 
Milit.

Juliskát egészen elfeledte, a ki türelmet­
lenül várta minden nap a levelet.

(Folyt, köv.)

H <i I g y « k,
a kik azt akarják, hogy teljesen ár­
talmatlan, vegytiszta szépitőszert 
kapjanak, vegyenek egy próbatégely

ír »ram
50 fillérért.

A próba meg fog győzni mindenkit 
arról, hogy ezen igen kellemes ké­
szítmény gyorsan és biztosan elmu­
lasztja a bőr tisztátlanságait: szeplőt, 
májfoltot, mindennemű pattanáso­
kat és foltokat, azonnal fehérít és 
finomít.

üz ibolp-creme
kezűleg annak zsíros fényét elveszi; 
tehát nappal is használható, 

ü-gy nagy tégely ára
próbatégely)(két akkora, mint a — " ■ ’ ' ' 1

80 fillér.
A creme hatását nagy mértékben 

- fmF'Vu ?z ibo,yacreme-szappan 
!° hlL Ibolya-hölgypor (fehér, rózsa 
es erem színekben) 1 korona; a leír- 1 
kellemesebb púder. 351 ^

Mindezen kiváló finom készítmé­
nyek kizárólag í

ffZÍC’ Maros-Vásárhelyt, "jgyg 
a Plebánia-templom melletti I

”AÍ*ANY-SZARVAS“ gyógyszertárban

Olcsó fa eladás.
A bonyhai inéit. Gróf Bethlent 

erdőkben levő saját termésű
kitűnő minőségű száraz

• gyertyán- és tölgy tűzifa,
valamint a csépléshea is igen alkalmas 

köbméterenként összerakott

száraz tölgyforgács,
továbbá 6—10 méter hosszú tölgy­
oszlopok, tölgyfapadló, lécz, sasfa, 
kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa 
készletemre van szerencsém az érdek­
lődők figyelmét felhívni, melyből min­
den verseny kizárásával a
legolcsóbban szolgálhatok

Megkeresések az alábbi ezimre in- 
tézendők: .j-»

HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.

Hirdetéseket
lapunk kiadóhivatala

olcsó árban felvesz.
A „/ty.-Vásárbeíyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“

Sttfcéipcri sithtcFc.ijt^r66^'®
kifüoo t)azai és külföldi szövetekből olcsó férfi- 
f1“- es gyermek öltönyök, Valamint divatos „öi 
flallerok felöltők . elegáns női utczai r«í,ák 
kesziffefpek. - EGYENRUHA* szállítása ács 
es k.r. hadsereg és a n,. kir. honvédségi tiszh

* “e°ír^9 “ valamint
testületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák

reszere a legkitűnőbb hazai kelmékből
jüfápyoj árbai? e Iváííalfaf ik.

A legújabb divat« őszí és féli szövetekből 
nagy Választ éh.
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Bőripari 5zafsc5oportjái)áí
a C2JPÉ3Z és C5IZA)Af(É5ZITÖ TAGOK ré. 
5zere raktáron tartatnak a legjobb szükségleti 
czikkek. A közönség testéről elfogadtatnak meg- 
rendelejek mindenféle lábbelikre. - ffivatali aí- 
kalmazotfak, csendőrség, pénzügyótség, rendőr­

ség é$ szolgák részére a lábbelik szállítása a

Icgjüfáhyojabb áron esz^ozölfefi*.

építő-tparí szakcacpcrtía ra/a
bármely építkezésre, úgy magán, mint közép«- fí minz " ^ 9Za^CSOportja

letek, hid- és útépítésekre; AZ n)'nder)^u bútor- é$ épületasztalos, e$zfergá-
^2ÖV£TK£Uí MACí v.t - , r® y°S 5 barn,eíy n)ás faiP»ri munkára - és

Szövetkezeti th- szclíd^T"''"“1 é°’ éri"’ -•"•"-«■ík.

--sír.rr"'""'S 9 . mely elfogad mindenféle biztosításokat.
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